

# ЖАТВЕ- ВЫСОКУЮ НАГРУЗКУ! ВСЕ ТРАВЫ-НА КОРМ! ПОЛНЫМ ХОДОМ ВЕСТИ ПАХОТУ ЗЯБИ

Газетно-литературный

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Год издания 38-й

Четверг, 19 августа 1976 года № 99 [4048] Цена 2 коп.

## ВСЕ РАБОТЫ- В КОМПЛЕКС

ЗАГОТОВКА кормов в нашем районе еще далека к своему завершению. На 16 августа застоговано сена и заложено сенажа вместе около 29800 тонн, или выполнено задание на 76,3 процента, изготовлено витаминно-травяной муки немногим более 1700 тонн, или задание выполнено на 81,3 процента, скосено силосных культур на площади 1350 гектаров или 16 процентов к заданию.

Время не ждет. Необходимо усилить уборку, особенно силосных культур. Уже были первые заморозки, которые прихватили значительную площадь посевов кукурузы. В ближайшие дни ожидаются еще более сильные заморозки. Поэтому ждать нечего, промедление в закладке силоса — значит не получить его, оставить общественное животноводство на зиму без сочных кормов.

Заготовка кормов лучше других хозяйств идет в колхозе «Красный путеводец». Здесь засыпано сено и заложено сенажа вместе больше 90 процентов к заданию.

Совхоз «Симбирский» также близок к выполнению задания по заготовке сена и сенажа.

Однако в некоторых хозяйствах за последние дни заготовка кормов идет очень медленно. В колхозе имени Жданова, в совхозе «Ижморский» засыпано сено и заложено сенажа немногим более 60 процентов.

Чем объяснить создавшееся положение в этих хозяйствах? Прежде всего тем, что на заготовке кормов неудовлетворительная организация труда, плохо используется техника.

Задача состоит в том, чтобы в ближайшие дни завершить заготовку кормов и бросить все силы, всю технику на уборку урожая.

Сложилась сейчас такая обстановка в колхозах и совхозах района, когда нужно вести заготовку кормов и убирать

хлеб в комплексе. Колхозами и совхозами района скосено и уложено в валки зерновых и зернобобовых культур на площади четырех тысяч гектаров. В том числе гороха 1780 гектаров или 51,8 процента, ячменя — 2175 или 15 процентов к общей площади посева.

Задача состоит в том, чтобы в короткий срок закончитькосицу и вести интенсивный обмолот гороха.

В этом году на полях зерновых и, в частности, на посевах ячменя много подгона. Поэтому вести уборку прямым комбайнированием нельзя. Весь ячмень должен быть уложен в валки, а затем обмолочен.

Необходимо усилить внимание на качество уборки, вести борьбу с потерями зерна. В колхозе «Прогресс» крайне низкая урожайность.

На соседних полях в Березовском отделении Ижморского совхоза получают в три раза больше. Между тем в колхозе потери зерна очень большие. Хлеб перевозится на необорудованных автомашинах. Обмолот только начался, а дороги усыпаны горохом.

Во многих хозяйствах района затягивается косица гороха. А на это нет никаких причин. В колхозе имени Жданова из 270 гектаров скосено 90, имени Ленина из 250 гектаров — 140, «Красный путеводец» из 280 гектаров — 100, в совхозах «Святославский» из 300 гектаров — 140, «Симбирский» из 430 — 134 гектара.

Все эти цифры говорят о том, что руководители хозяйств, бригад и отделений, специалисты упускают сроки уборки, допускают потери зерна.

Каждому хлеборобу, специалисту и руководителю известно, что ранняя, августовская зябь приносит много пользы. В районе вспахана площадь в 4820 гектаров, или восемь процентов ко всем посевам. Особенно неудовлетворительно



это дело поставлено в колхозе «Прогресс» и совхозе «Святославский». Здесь за последние дни вспашка зяби почти прекратилась. В чем причина? Есть в этих хозяйствах люди и техника. Но нет правильной организации работ.

В этом году в колхозах и совхозах района должны учесть горький опыт прошлого года по засыпке семян. Ведь тогда было получено от государства семенного материала 50 проц.

Необходимо уделять серьезное внимание созданию прочного фундамента под урожай 1977 года. Одновременно с проведением уборочных работ засыпать в достаточном количестве семена и довести их до высококлассных посевных кондиций.

На каждом поле нужно организовать уборочный конвейер, не допускать разрыва между обмолотом хлебов, скирдование соломы и вспашкой зяби.

Управляет бобовой жаткой Иосиф Иванович Шрайнер. Он в составе звена почти полностью скосил горох за короткое время и сейчас переехал на колыонские поля.

МЕХАНИЗаторы и полеводы Березовского отделения совхоза «Ижморский» ведут уборку урожая. В нынешнем году предстоит убрать большую площадь зерновых и зернобобовых культур. Вот цифры по некоторым культурам: ячменя — 450 гектаров,



## ОБРАЩЕНИЕ ОДОБРЕНО. К ДЕЛУ!

шпеницы — около 230, гороха — больше 120.

В работу включены девять зерновых комбайнов, пять из которых прибыли из центральной усадьбы совхоза.

— Горох уже скосен почти на всей площади, — рассказывает бригадир-полевод Иван Адольфович Бешанский, — часть его мы подобрали. Но стоит неблагоприятная погода, мешает обмолоту.

В селе, неподалеку от конторы отделения, стоит несколько комбайнов. Около них — механизаторы. Машины и люди готовы каждую минуту, как говорят, ринуться в бой.

— Убрать горох мы могли бы в течение двух дней, — говорит один из механизаторов отделения Василий Алексеевич Алдонин, — но в этом году както так получается: то ненастная погода мешает, то мало порядка в организации труда.

Василий Алексеевич — опытный, трудолюбивый механизатор, не любит сидеть без дела. В прошлом году он на своей машине убрал большую площадь. После страды пересел на автомашину, затем одним из первых отремонтировал комбайн. Короче говоря, этот человек хочет работать в полную силу.

Управляет бобовой жаткой Иосиф Иванович Шрайнер. Он в составе звена почти полностью скосил горох за короткое время и сейчас переехал на колыонские поля.

П. РОМАНИН.

НА СНИМКЕ: тракторист Лев Иосифович Циммерман и комбайнер Иосиф Иванович Шрайнер.

Фото В. Звягина.



Как уже сообщалось, состоялась восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва. На сессии был обсужден вопрос «О дальнейшем улучшении медицинского обслуживания населения района в соответствии с решениемми ХХV съезда КПСС».

С докладом по этому вопросу выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. Х. Ларионов.

Ниже публикуются материалы сессии.

**Из доклада председателя исполкома районного Совета А. Х. Ларионова**

СОВЕТСКИЙ народ под руководством Коммунистической партии развернул настоящую борьбу за осуществление больших созидательных планов, намеченных ХХV съездом КПСС, и добивается все новых и новых побед в коммунистическом строительстве.

Высшая цель, на которую нас ориентирует партия социально-экономической программы — это неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа, улучшение условий труда и быта советских людей, всенародное внимание тому, что способствует формированию нового человека, совершенствование советского образа жизни. Но вместе с тем, подъем народного благосостояния неразрывно связан с решением узловых проблем развития экономики.

Под руководством районной партийной организации труженики района успешно начали первый год десятой пятилетки. Дострою завершили полугодовой план работники сельского хозяйства, промышленные предприятия, работники торговли.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в отчетном докладе ХХV съезду КПСС отметил: «Среди социальных задач, нет более важной, чем забота о здоровье советских людей. Наши успехи здесь общеизвестны. Но надо видеть и стоящие в этой области проблемы. Они связаны с улучшением организации здравоохранения, расширением сети больниц и поликлиник, ростом производства медицинского оборудования и высокоеффективных лекарств. Они связаны также с дальнейшим развитием медицинской науки, развертыванием широкой борьбы против наиболее опасных заболеваний. Многие предстоит сделать, чтобы улучшить охрану здоровья женщин-матерей и детей, расширить сеть курортов и санаториев».

Следует подчеркнуть, что четко и эффективно работает Красноярская участковая больница, Постниковский и Новославянский фельдшерские пункты. Эти медицинские учреждения, их персонал пользуются заслуженным авторитетом и уважением у населения. Здесь все подчинено одной цели — улучшению медицинского обслуживания населения.

Однако в организации амбулаторно-поликлинической помощи немало недостатков.

Поликлиника — первое звено медицины, с которым сталкивается население. От ее деятельности порой зависит здоровье граждан и сессий местных Советов.

В районе сложилась хорошая традиция комплексного решения всех вопросов, связанных с медицинским обслуживанием населения, а также дальнейшим развитием амбулаторного и поликлинического обслуживания.

Учреждения здравоохранения под руководством партийных организаций и сельских Советов работают в настоящем взаимодействии и контакте с профсоюзными и комсомольскими комитетами, руководителями колхозов и совхозов, а также предприятий и организаций.

В развитии амбулаторного и поликлинического обслуживания должны проявлять заинтересованность не только органы здравоохранения, но и промышленные предприятия, колхозы и совхозы. Хорошую помощь

оказывают медицинским учреждениям руководство совхозов «Симбирский» и «Ижморский».

Актуальной задачей местных Советов, органов здравоохранения в десятой пятилетке является дальнейшее повышение технической вооруженности, оснащение лечебной аппаратурой, расширение лечебных функций амбулаторий и поликлиник, развитие в них специализированной помощи, физиотерапевтических, лечебно-диагностических отделений, организация консультативных ка-

помещений, что приводит к нарушениям правил хранения, приготовления и порчи медикаментов.

Исполному районного, сельских Советов депутатов трудящихся необходимо постоянно способствовать развитию аптечной сети, улучшать медицинское обеспечение населения. Следует повышать качество при закупке сокращения сроков изготовления лекарств, организовывать постоянную и полную информацию врачей и населения о перспективах медикаментозного обслуживания, увели-

чением и Воскресенского медицинских пунктов, очень медленно ведутся строительные работы и на больничном корпuse.

Однако текущесть врачебных кадров остается большой. За пятилетку пришло в район 21 врача, а вышло 13. Это самая большая текучесть врачебных кадров среди других районов нашей области.

Первейшая задача исполному районаного Совета и районной больницы укомплектовать кадрами врачей амбулаторно-поликлиническую службу, станцию скорой медицинской помощи.

В больницах комфорт иуют необходимы, так как они создают настроение больного и являются лечебным фактором.

Особое место в организации медицинской помощи имеет

# УЛУЧШАТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Сессии районного Совета

средним медицинским работникам безотказно предоставляет возможность прохождения аттестации.

Однако текущесть врачебных кадров остается большой. За пятилетку пришло в район 21 врача, а вышло 13. Это самая большая текучесть врачебных кадров среди других районов нашей области.

Первейшая задача исполному районаного Совета и районной больницы укомплектовать кадрами врачей амбулаторно-поликлиническую службу, станцию скорой медицинской помощи.

В больницах комфорт иуют необходимы, так как они создают настроение больного и являются лечебным фактором.

Особое место в организации медицинской помощи имеет

плектованности учреждений здравоохранения кадрами, и от хорошо поставленной санитарно-просветительной работы, пропаганды медицинских знаний.

Определенный положительный опыт накоплен в этом отношении в Красноярской участковой больнице. Вся санитарно-просветительная работа идет по перспективному плану, составленному на год.

На фермах, в гараже, в предприятиях и организациях оформляются уголки здоровья. Только за первый квартал 1976 года было прочитано 9 лекций, проведено 90 бесед, выпущено 200 листовок.

В районе много сделано для улучшения медицинского обслуживания населения, но вместе с тем есть еще и серьезные недостатки, упущения, устранить которые необходимо совместными усилиями исполнителей местных Советов, учреждений здравоохранения, руководителей предприятий, организаций, колхозов, совхозов. Речь идет прежде всего о грубейших нарушениях санитарного режима. Достаточно сослаться на такие примеры. Ряд предприятий торговли и общественного питания находятся в помещениях, не отвечающих современным требованиям, не имеют разделочных цехов, водопровода. Предприятия торговли недостаточно обеспечены торговым инвентарем: раздельными досками, ножами. Торговые цехи, расположенные в общественном питании, молочные заводы в р. п. Ижморском, Святогорске, Троицке не благоустроены, не огорожены, не оборудованы выгребными ямами, туалетами. Холодильным оборудованием предприятия торговли обеспечены на 46 процентов, да и то половина из них находится в нерабочем состоянии. На молочных заводах нарушаются режим мытья и дезинфекции оборудования, молочной посуды и аппаратуры. Продукция выпускается неудовлетворительного качества. Особенно это относится к молочному заводу в р. п. Ижморском.

Все сельские и поселковые

Советы района регулярно рассматривают вопросы здравоохранения на сессиях, заседаниях исполнкома. Это, правда, эпизодические вопросы: улучшение лечебно-профилактической работы, укрепление материально-технической базы

и т. д.

В истекшем пятилетии поставленной комиссией по здравоохранению и социальному обеспечению рассмотрено более 20 крупных вопросов.

В докладе исполнома районного Совета показано, что за истекшее пятилетие значительно улучшилась материально-техническая база здравоохранения.

На ХХV съезде КПСС в отчетном докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу говорил о дальнейших наших задачах по улучшению здравоохранения народа: «...Известно, что уровень работы некоторых медицинских (пунктов) учреждений все еще, к сожалению, вызывает спортивные нарекания тружеников.

Наши задачи в десятой пятилетке полностью освоить отпущенные средства и обеспечить план ввода в эксплуатацию учреждений здравоохранения.

Исполномы районного, сельских и поселковых Советов по руководством районной партийной организации вопросы здравоохранения местные Советы, как органы государственной власти, несут значительную долю забот по реализации всех социально-медицинских мероприятий.

В соответствии с Конституцией СССР и Законом о здравоохранении местные Советы, как органы государственной власти, несут значительную долю забот по реализации всех социально-медицинских мероприятий.

На ХХV съезде КПСС в отчетном докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу говорил о дальнейших наших задачах по улучшению здравоохранения народа: «...Известно, что уровень работы некоторых медицинских (пунктов) учреждений все еще, к сожалению, вызывает спортивные нарекания тружеников.

Наши задачи в десятой пятилетке полностью освоить отпущенные средства и обеспечить план ввода в эксплуатацию учреждений здравоохранения.

Исполномы районного, сельских и поселковых Советов по руководством районной партийной организации вопросы здравоохранения местные Советы, как органы государственной власти, несут значительную долю забот по реализации всех социально-медицинских мероприятий.

В соответствии с Конституцией СССР и Законом о здравоохранении местные Советы, как органы государственной власти, несут значительную долю забот по реализации всех социально-медицинских мероприятий.

На ХХV съезде КПСС в отчетном докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу говорил о дальнейших наших задачах по улучшению здравоохранения народа: «...Известно, что уровень работы некоторых медицинских (пунктов) учреждений все еще, к сожалению, вызывает спортивные нарекания тружеников.

Наши задачи в десятой пятилетке полностью освоить отпущенные средства и обеспечить план ввода в эксплуатацию учреждений здравоохранения.

Исполномы районного, сельских и поселковых Советов по руководством районной партийной организации вопросы здравоохранения местные Советы, как органы государственной власти, несут значительную долю забот по реализации всех социально-медицинских мероприятий.

На ХХV съезде КПСС в отчетном докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу говорил о дальнейших наших задачах по улучшению здравоохранения народа: «...Известно, что уровень работы некоторых медицинских (пунктов) учреждений все еще, к сожалению, вызывает спортивные нарекания тружеников.

Наши задачи в десятой пятилетке полностью освоить отпущенные средства и обеспечить план ввода в эксплуатацию учреждений здравоохранения.

Исполномы районного, сельских и поселковых Советов по руководством районной партийной организации вопросы здравоохранения местные Советы, как органы государственной власти, несут значительную долю забот по реализации всех социально-медицинских мероприятий.

# С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

# КОСМОНАВТУ ЛЕОНОВУ ОТ ЗЕМЛЯКОВ — ПОКЛОН



ГДЕ ТОЛЬКО не пролегали трассы, по которым шел наш земляк — дважды Герой Советского Союза космонавт Алексей Архипович Леонов. И не только в звездных высотах. Но земля Кузнецкая всегда звала, и он, верный зову родных мест, не од-



нажды уже к ним возвращался. А в этом году вместе с семьей решил провести в Кузбассе свой отпуск.

Первым принимал героя космоса Кемерово — город его детства и юности. Алексей Архипович показал жене и дочерям достопримечательности столицы нашей области и возложил цветы к памятнику героям-кузбассовцам, что на набережной Томи. На аллее Героев он посадил липу.

Потом были Листвянка, давшая ему жизнь, и встречи с односельчанами. По поводу прибытия земляка, чье имя знает весь мир, состоялся на центральной усадьбе многотысячный митинг. Колхозница Евгения Бударных поднесла Алексею Архиповичу хлеб-соль. Космонавт рассказал о своих делах в освоении звездного пространства, а труженики района — о делах земных. У себя на Родине Леонов посадил кедр, как раз в том месте, где заложен в его честь лесопарк.

Алексей Архипович попросил земляков показать ему окрестности района, и состоялась поездка на озеро Большой Берчикуль. Там же были встречи со строитрядом Кузбасского политехнического института и

археологами Кемеровского государственного университета.

Прощаясь с родной землей, космонавт благодарил ее за радушие и гостеприимство.

НА СНИМКАХ:  
Алексей Архипович Леонов  
в кругу земляков.

За посадкой кедра в лесопарке, заложенном в его честь.

Фото Ю. Дьяконова.

Творческая студия  
«Панорама»  
Кемеровской  
областной организации  
Союза журналистов СССР.

Больше тысячи дней фашистская хунта держит Луиса Каравалана в застенках. Но голоса правды, голоса борьбы за

освобождение Лучо и его верных друзей проходят сквозь решетки и кольчугу проволоку концентрационного лагеря «Троэ Аламас!»

Призывают пионерию нашего района включиться в международную акцию «Миллион цветов солидарности». Как и все пионеры нашей Родины решили сердечно поздравить с 60-летием со дня рождения Генерального секретаря Коммунистической партии Чили Луиса Каравалана.

Больше тысячи дней фашистская хунта держит Луиса Каравалана в застенках. Но голоса правды, голоса борьбы за

свободу, докажем делом солидарность с патриотами Чили! Солидарность победит.

Оля ЯКОВЧЕНКО,  
Наташа УЮПИНА,  
Света АТКИНА.

## ОБРАЩЕНИЕ КО ВСЕМ ПИОНЕРАМ РАЙОНА

Мы, пионеры дружины имени Зои Космодемьянской Ижморской средней школы, из газеты «Пионерская правда» узнали о новой международной акции под девизом «Миллион цветов солидарности». Как и все пионеры нашей Родины решили сердечно поздравить с 60-летием со дня рождения Генерального секретаря Коммунистической партии Чили Луиса Каравалана.

Больше тысячи дней фашистская хунта держит Луиса Каравалана в застенках. Но голоса правды, голоса борьбы за

## КНИГЕ- ВТОРОЮ ЖИЗНЬ

Книга — совокупность отраслей культуры. Советская книга принадлежит народу. Она стала любимым другом и советчиком, спутником миллионов людей, неся в массы великие идеи марксизма-ленинизма, пропагандируя опыт коммунистического строительства, научные и технические достижения.

Из года в год становится все больше и больше книг, «хороших и разных», потребность к книге стала еще больше. Удовлетворить потребность народа книгой, особенно художественной, невозможно, поэтому магазины книготорга производят закупки книг у населения. Если вы прочитали книги, пожалуйста, сдавайте их в магазины книготорга. Их с радостью покупают другие покупатели и прочитывают. Таким образом, книга пройдет две жизни.

Мариинский книготорг закупает литературу у населения разных годов издания, полные собрания сочинений русских и иностранных авторов, художественную и детскую литературу, по искусству и другие книги, пользующиеся спросом у населения.

Дорогие товарищи! В ваших личных библиотеках есть книги, которые прочитаны вами и в настоящее время вы можете продать их со скидкой 20 процентов. Подписанное издание, т. е. полное собрание сочинений принимаем без скидок, оплачиваем 100 процентов стоимости книги, если книги чистые и не испачканы. Дайте книгу — вторую жизнь.

Уважаемые ижморцы! Мариинский книготорг придет к вам закупать литературу на автолавке, которая будет располагаться у магазина «Книги» в районном центре. Закуп книг будет производиться 20, 21, 22 августа с 10 часов утра до 7 часов вечера. Ждем вас с книгами у нашей автолавки.

В. КОЛОТ,

директор

Мариинского книготорга.

## АННА ПИШЕТ НА БЕРЕСТЕ

Шестую берестяную грамоту в этом году нашли новгородские археологи.

А всего за время раскопок в Новгороде найдена 531 берестяная грамота. Последняя из них — 531-я — пока самый большой из найденных свитков. Он обнаружен на Троицком раскопе, на усадьбе бывшего духовного лица.

Писала письмо в XIII веке на бересте жительница древнего Новгорода по имени Анна. Она просила своего брата заслушаться в суде за несправедливое оскорблечение, нанесенное ее матери.

З. СОГРИНА.

Новгород.

||||| Редактор А. С. БАШАРИН |||||



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.

ИЖМОРСКОМУ  
ЛИНЕЙНОМУ  
УПРАВЛЕНИЮ  
АВТОДОРОГ

на постоянную работу требуются шоферы, дорожные рабочие, слесари.

АДМИНИСТРАЦИЯ